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Elektriklenme ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Ayni cins elektrik yUkleri birbirini iter.

B) Uzerindeki pozitif yik miktari negatif yik miktarina
esit olan cisme notr cisim denir.

C) Farkh cins yUkler birbirini geker.

D) Notr bir cisim elektron kaybederse pozitif yikle yuk-
lenir.

E) Elektrik yUkli bir cisim nétr bir cisme dokundurulursa
her zaman yukll cisimden nétr cisme yUk gegisi olur.

. Asagida verilen;

I. Kati, sivi ve gazlarda elektrik iletimini sadece elekt-
ronlar saglar.

Il. Dogadaki en kuguk elektrik yliklne 1 elemanter yuk
denir.

lll. Yalitkan maddeler hicbir kosulda elektriklenmezler.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) 1, Il ve Il

. Pozitif yUkll X kiiresi ya- . K L
litkan sapindan tutularak

+ +
yalitkan ayak uzerinde ? +°+ ¥ o

duran nétr K-L cismine yalitkan ~ * i
islr(ildeki gibi yaklastirili- sap valitkan
Buna gore;

I.  Kucundaki pozitif yikler L ucuna dogru hareket
eder.

II. L ucundaki negatif yuklerin bir kismi K ucuna dogru
hareket eder.

Ill. X kiresinin yuk miktari artirilirsa K ve L uglarinin yuk
miktari da artar.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) Yalniz II. C)lvell.
E) I, Il ve III.
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4. K, L, M nétr iletken kirelerine pozitif yukli P kiresi yalit-

kan sapindan tutularak sekildeki gibi yaklastirilyor.
M
K L P

yalitkan
sap

Buna gore;

I. Kve M ayni cins yukle yiklenir.

[I. K kiresinin yik yogunlugu M kresinin yik yogunlu-
gundan fazladir.

[ll. Kdan M ye dogru negatif yik gegisi olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz 11l C) ll ve lll.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

. Sekildeki K ve L kiirelerinin -5q

yaricaplari r ve 2r , yikleri +8q

ise +8q ve -5q dur. K kire-

si yalitkan bir masa ile tu-

tulup L ye dokundurulup K

cekiliyor. L
Bu durum ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisi
yanhgtir?

A) K den L ye ylik gecmistir.

B) L den K ye yuk gecmistir.

C) Lden K ye -7q kadar yUk gecmistir.

D) K nin son yiki +q dur.

E) K ve L son durumda (+) yuk ile yiklenmistir.

. Notr K, L, M iletken cismine iki yanindan +2q ve +q yUk-

[0 kareler sekildeki gibi esit uzaklikta yaklastirihyor.

IKILIMIO?\
+2q *q

yaégkan VZ')'};‘E n yalitkan
P sap

Buna gére K, L, M nin yik durumu asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

K L M
A) -29 +4q -29
B) +2q +3q +q
C) -29 +3q -q
D) -q +2q -q
E) +2q Notr +q

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Kve Liletken kireleri ve yuklu M elektroskobu sekildeki
gibidir. K kuresi yalitkan sapindan tutularak M elektros-
kobuna yaklastirildiginda elektroskobun yapraklari biraz
daha acllirken, L kiresi yalitkan sapindan tutularak M
elektroskobuna yaklastirildiginda ise elektroskobun yap-
raklari 6nce kapanip sonra tekrar aciliyor.

2. &

L m

/O

Sekil | Sekil Il

Elektroskobun yiikii pozitif olduguna gore
[. K nin yuku pozitiftir.
[I. L nin yUki negatiftir.

[ll. L nin ydk miktari , M elektroskobunun yik miktarin-
dan fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve lll.

8. XveY elektroskoplari iletken
bir tel ile birbirine baglanip K
anahtari kapatilyor.

B) Yalniz II. C) Il ve lII.
E) 1, 1l ve III.

Buna gore asagidaki du-
rumlardan hangisi gercek-
lesmez?

A) X nin ve Y nin yapraklari tamamen kapanabilir.
B) Elektroskoplarin yapraklarinda hareketlilik olmayabilir.

C) X nin yapraklari biraz kapanirken Y nin yapraklari 6nce
kapanip sonra acilabilir.

D) X ve Y nin yapraklari daha ¢ok agilabilir.

E) X nin yapraklari 6nce tamamen kapanip sonra tekrar
acllabilir.

9. Yalitkan iple asilmis K ve L ci-
simleri sekildeki gibi denge-
dedir.

Sistemde B>a olduguna K
gore;

o:p

duéey
I. Kve L ayni cins ylikle yukludur.
[I. L nin ydk miktari M nin yuk miktarindan fazladir.
[ll. K nin kdtlesi L nin kGtlesinden buyuktar.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) I ve lll.
D) Il ve IlI. E)1, 11 ve IIl.
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10. K cubugu X kumasina sirtildiginde cevredeki tozlari

cekmezken Y kumasina surtulduginde gekiyor.

L cubugu ise X kumasina sirtildiginde negatif yuklen-
mig oluyor.

Buna gore,

I. K gubugu camdan yapilmistir.
II. X yunld bir kumastir.

Ill. K ¢gubug@u sirtilince Y kumasi pozitif yiklenir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) Yalniz 11l C)lvell
E) I, 1l ve lll.

11. Asagida X, Y ve Z atomlari modellenmisgtir.
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Buna gore atomlarin elektriksel durumlar asagidaki-

lerden hangisinde dogru verilmistir? (®:elektron,
©:proton, o: ndtron)
X atomu Y atomu Z atomu

A) Pozitif Pozitif Negatif

B) Pozitif Negatif Notr

C) Negatif Notr Notr

D) Negatif Pozitif Pozitif

E) Notr Negatif Pozitif

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



